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Definicja problemu

Dla zadanej permutacji A = aq,...,a, i liczby k.

Nalezy obliczyc liczbe roznych ciagow s, . .., takich, ze:

1< << < <n

C Ay > Ay > .. > QG

Poniewaz wynik moze by¢ bardzo duzg liczbg, stad szukamy jego wartoSci modulo 10°.



Mozliwe rozwigzania

- dla k =1 problem jest prosty, odpowiedzia jest zawsze n,
- dla duzych &k (np. k = 10) sprawdzanie wszystkich podciggow bedzie zbyt wolne
(wymaga czasu O(n*))

- potrzebujemy szybszego rozwigzania niz O(n?)



Programowanie dynamiczne

Niech T'[:][] oznacza liczbe podciagow malejacych dtugosci I, ktdrych ostatnim
elementem jest a;.

C TN =1,
- Tl = E T =)

Wynik to >, T'[d][k] mod 10°.



Programowanie dynamiczne dla k& = 2

- T[] =1,
- TTil[2] = ; T[] = ; 1=|{aj:a; >a;0razj <i}|.

Czyli T'[i][2] mozemy policzy¢ korzystajac z algorytmu:

Algorytm 1: (meta) Algorytm wyznaczania 7'[i][2]

T =pusta struktura

foreachi=1,...,ndo
T[i][2] = T.QUERY({ile jest elementow wigekszych niz a;})
T .moDIFY({dodaj element a;})

end




Magiczna struktura 7 - nasze oczekiwania

- struktura bedzie stuzyta do utrzymywania dynamicznego ciagu X = x1,...,Zn,

- strukture inicjalizujemy przy uzyciu 7.INIT(n) co powoduje utworzenie statego ciggu
x1,...,x, takiego, ze x; = 0,

- ciag mozemy modyfikowac przy uzyciu 7.MODIFY(z,w), CO 0Znacza x; := w,
- mozemy zadawac pytania postaci 7.QUERY(l,r), cO oznacza ».._, x;

- struktura wymaga inicjalizacji i pamieci O(n), zapytania modify i query Sa
wykonywane w czasie O(logn),

- struktura spetniajace nasze wymagania to drzewo przedziatowe.



Programowanie dynamiczne dla k& = 2 przy uzyciu T

Algorytm 2: Algorytm wyznaczania T'[i][2]
T.INIT(n)
foreachi=1,...,ndo
T[i][2] = T.QUERY(a; + 1,n)
T .MODIFY(a;, 1)
end




Programowanie dynamiczne dla dowolnego k przy uzyciu T

Algorytm 3: Algorytm wyznaczania T'[i][k]
T =1dlai=1,...,n
foreach i €2,... k do
T.INIT(n)
foreachi=1,...,n do
T[i][l] = T-QUERY(a; + 1,n)
T -.MODIFY(a;, T[i][l — 1))
end
end




Dziekuje za uwage!
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